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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  Tην Υπουργό  Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  Σοφία Ζαχαράκη 

 

Θέμα: Ίδρυση Καλλιτεχνικού Σχολείου (Γυμνασίου) στο Νομό Λάρισας 

 

  Η Λάρισα, ως κεντρικός πυλώνας της εκπαιδευτικής και πολιτιστικής ζωής της Θεσσαλίας, έχει 

διαχρονικά αναδείξει την ανάγκη δημιουργίας ενός Καλλιτεχνικού Σχολείου που θα προσφέρει 

στους μαθητές τη δυνατότητα να συνδυάζουν τη γενική παιδεία με την καλλιτεχνική εκπαίδευση. 

Ένα τέτοιο σχολείο δεν θα περιορίζεται στη μετάδοση γνώσεων, αλλά θα ενισχύει τη 

δημιουργικότητα, το ταλέντο και την ελεύθερη έκφραση των παιδιών, διαμορφώνοντας μια νέα 

γενιά πολιτών με βαθιές καλλιτεχνικές και πολιτιστικές αναφορές. 

  Είναι σημαντικό να υπογραμμιστεί ότι σε ολόκληρη τη Θεσσαλία δεν υπάρχει σήμερα 

Καλλιτεχνικό Σχολείο. Το γεγονός αυτό δημιουργεί σοβαρό κενό στην καλλιτεχνική εκπαίδευση 

της περιοχής και αναγκάζει μαθητές με καλλιτεχνικές κλίσεις, καθώς και τις οικογένειές τους, να 

αναζητούν αντίστοιχες σχολικές δομές σε άλλους νομούς της χώρας, με αποτέλεσμα πρόσθετη 

οικονομική και κοινωνική επιβάρυνση. 

  Παράλληλα, πρέπει να επισημανθεί ότι η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας και 

η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Θεσσαλίας έχουν καταβάλει στο παρελθόν σημαντικές 

προσπάθειες για την ίδρυση και στέγαση Καλλιτεχνικού Σχολείου στην περιοχή. Συγκεκριμένα, 

στις 17-01-2023, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 832 έγγραφό της  η Δευτεροβάθμια υπέβαλε σχετική 

πρόταση προς το Υπουργείο, όπου περιέγραφε τόσο την αναγκαιότητα ίδρυσης του σχολείου όσο 

και συγκεκριμένες λύσεις για τη στέγασή του. Ως ενδεικτική πρόταση μάλιστα είχε τεθεί τότε ο 

χώρος του πρώην International School of Larissa, το οποίο διαθέτει κατάλληλες υποδομές, όπως 

αίθουσες διδασκαλίας, ειδικές αίθουσες με παρκέ για τμήματα χορού, καθώς και αμφιθέατρο με 

σκηνή για την κατεύθυνση του θεάτρου. 

  Η ίδρυση του Καλλιτεχνικού Σχολείου στη Λάρισα δεν συνιστά απλώς ένα ακόμη εκπαιδευτικό 

εγχείρημα. Αντιθέτως, πρόκειται για μια ουσιαστική πολιτιστική και κοινωνική επένδυση, που θα 

ενισχύσει την πολιτιστική ταυτότητα του νομού, θα προσφέρει νέες ευκαιρίες στα παιδιά και τις 
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οικογένειες της περιοχής, και θα αναδείξει τον ρόλο της Λάρισας ως κέντρου εκπαίδευσης και 

πολιτισμού στη Θεσσαλία. 

 Τέλος, αναγνωρίζοντας τη βούληση και την ευαισθησία που έχει επιδείξει επανειλημμένα η 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας – και προσωπικά η Υπουργός – σε θέματα που αφορούν 

την ενίσχυση της καλλιτεχνικής εκπαίδευσης και την προώθηση δημιουργικών μορφών μάθησης, 

πιστεύουμε ότι η ίδρυση του Καλλιτεχνικού Σχολείου Λάρισας μπορεί να αποτελέσει ένα ακόμη 

σημαντικό βήμα προς αυτή την κατεύθυνση. Μια πρωτοβουλία που θα ενισχύσει την ισόρροπη 

εκπαιδευτική ανάπτυξη της χώρας και θα αναδείξει το σταθερό ενδιαφέρον του Υπουργείου για 

την ισότητα ευκαιριών και την καλλιέργεια των νέων μέσα από την τέχνη. 

  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

 

Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην ίδρυση Καλλιτεχνικού Σχολείου 

(Γυμνασίου) στο Νομό Λάρισας, λαμβάνοντας υπόψη τόσο το κενό που υπάρχει στη 

Θεσσαλία στον τομέα της καλλιτεχνικής εκπαίδευσης όσο και το υπ’ αριθμ. πρωτ. 832/17-

01-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας, με το οποίο είχε 

ήδη κατατεθεί τεκμηριωμένο αίτημα για την ίδρυση και στέγασή του; 
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